Kaip pasirinkti GPS?

Norint pasirinkti tinkamą GPS imtuvą, pirmiausia turite atsakyti sau į kalusimą: kam jį naudosite? Funkcijos, kurių pakanka dviratininkams, alpinistams ar keliautojams, netenkina jūrininkų ar pilotų. Pagrindiniai bruožai, kurie lėmė GPS navigacvinių sistemų populiarumą - kompaktiškumas, naudojimo paprastumas, prieinama kaina, tikslumas - būdingi visų tipų navigacijos preimonėms, tačiau ar to pakanka, jei ruošiatės dalyvauti aviacijos varžybose ar skrendant mažai žinomu maršrutu?

Pabandysime apžvelgti aviacijos sporte ir ‘mėgėjiškoje’ aviacijoje naudojamas navigacines sistemas.

 Lietuvoje, kaip ir daugelyje šalių,  populiariausi įmonių Magellan ir Garmin poduktai. Tačiau dauguma aviatorių renkasi Garmin produktus dėl vienos esminės detalės – Magellan grupės GPS imtuvai nefiksuoja skrydžio datos, todėl pvz. netinka dalyvauti varžybose.

Garmin produktus pagal tam tikrus bendrus požymius galima suskirstyti į keleta grupių: ‘senieji’ (Garmin 38, Garmin 45), Garmin 12 (Garmin 12, 12XL), Specelizuoti GPS (Garmin III, Garmin GPS Pilot III, Garmin V), eTrex’ų grupė (eTrex Legenda, eTrex Vista), aviaciniai (Garmin GPS 195, 295) intergruojami (pvz/ Garmin GNS, 430, GPS 150XL, 250XL) bei dangaus žemėlapiai vadinami “SkyMap’’ (pvz Bendix King Skymep IIIC “Topo’’).(www.garmin.com )

GPS navigacinė sistema naudojama ne tik kaip pagalbinė navigacinė priemonė, bet ir kaip pagrindinis rezultatų matavimo prietaisas. GPS imtuvai naudojami sklandytuvų, parasprnių ir skraidyklių sportuose, nedraudžiami balionų sporte. Pagrindiniai kriterijai pasirenkant GPS imtuvą yra kuo didesnės skrydžio maršruto įrašymo galimybės, tikslus laikas, data, žemėlapių tikslumas, barografas ir barometras, suderinamumas su duomenų nuskaitymo programomis ir kitomis pagalbinėmis priemonėmis, pvz. Skrydžio parametrų savirašiais (logeriais). Populiariausi yra Garmin GPS III, GarminGPS V, bei eTrex Legenda, eTrex Vista. (aprašymas www.fedingas.lt ) Lietuvos sklandymo federacija varžybų rezultatų skaičiavimui greta skrydžio parametrų savirašių naudoja tik Garmin imtuvus.

Pagal FAI nuostatas parasparnių ir skraidyklių sporte rezultatai matuojami pagal GPS duomenis (sportinins kodeksas, 7 skyrius, Rules for GPS flight verification). Pagal šias nuostatas pirmos kategorijos varžybose pagrindinė skridimo liudijimo priemonė yra GPS skridimo kelias (track  log). Varžybų organizatoriai turi iš anksto informuoti apie tai, kokios GPS duomenų nuskaitymo programos bus panaudotos ir kokie GPS imtuvai yra tinkami dalyvauti varžybose. 2001 metais vykusiose pasaulio oro žaidynėse duomenų nuskaitymui buvo naudojama CompeGPS – programa (www.compe-gps.org ). Tai puiki, tačiau labai brangi programa tiek pilotams, tiek varžybų organizatoriams. (Trimačiai nuskristo kelio vaizdai –“track”, duomenų įvedimas į RACE (varžybų taškų skaičiavimo programa), informacijos perdavimas į GPS bei nuskaitymas, varžybų rezultatų skaičiavimas ir t.t.) Varžybų organizatoriai taip pat skelbė GPS imtuvų pavadinimus, kurie yra tinkami naudoti su šiai  programa. (lentelė nr.1)

Populiarios GPS duomenų nuskaitymo programos yra šios: 

Oziexplorer (www.oziexplorer.com )

Viena populeriausių pasaulyje duomenų nuskaitymo programų, dirba su dauduma GPS imtuvų tipų (Magellan, Garmin, Lowrance, Eagle ir MLR.) Naudojama pratimų nustatymui ir poskrydiminei analizei. Labai tiksliai suderina nuskanuoto žemėlapio ir ekrano duomenis.

    See You (www.seeyou.ws ) 

SeeYou - Slovėniška programa, puikiai apdorojanti gausybę skrydžio duomenų, gali analizuoti oro erdvės pažeidimus,  Ribotas darbas su žemėlapiais.

CouTraCi (www.perso.wanadoo.fr/y.ctr)

Prancūziška programa, kuri  stebėtinai greitai analizuoja paprastus pratimus. Pakenčiamai dirba su žemėlapiais. Jokios oro erdvės analizės.

Šios programos varžybų Lietuvoje  metu naudojamos (sklandymo, skraidyklių ir parasparnių) duomenims nuskaityti. Tiksliau - jų demo versijos, nes panašiai įrangai nusipirkti nei LAK nei federacijos neturi pinigų.
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