VILNIAUS TAURĖS 2003 ĮSTATAI

LA Lyga

Varžybų tikslas: Vystyti parasparnių ir skraidyklių sportą Lietuvoje.

Varžybų vieta: Valkininkų aerodromas

Varžybų data: 08.15-08.18

Varžybų organizatoriai: Vilniaus Laisvo skrydžio klubas ir Trakų klubas 'Stratus'.

Varžybų direktorius: Bus patikslinta.

Varžybų vyriausias teisėjas: Bus patikslinta.

Skraidymų vadovas: paskiria varžybų direktorius.

Varžybų taisyklės

Varžybų taisyklės sudarytos, protestai ir nesutarimai sprendžiami nurodyta FAI 7 skyriuje tvarka.

 Dalyvavimas varžybose

Visi varžybų dalyviai dalyvauja asmeninėje įskaitoje. 

Reikalavimai varžybų dalyviams

Varžybų dalyviai privalo turėti galiojančią 3 kategorijos sportinę licenciją arba raštišką instruktoriaus leidimą dalyvauti varžybose, dalyvauti priešskridiminiuose pasitarimuose, vykdyti varžybų direktoriaus, skrydžių vadovo ir teisėjų nurodymus.

Varžybų dalyviai turi turėti tvarkingą skraidymo įrangą, atitinkančią jų kvalifikaciją, atsarginius parašiutus,  aprangą, šalmus, priemones startuoti išvilktuvu.

Starto ir išvilktuvo mokestis

Starto mokesčio nėra. Varžybų dalyviai patys apmoka visas išlaidas, susijusias su dalyvavimu varžybose.

Visi pilotai (ne tik varžybų dalyviai) startus išvilktuvu privalo apmokėti iš anksto įsigydami bilietus, kuriuos privalo pateikti starto teisėjui/išleidėjui. Neišnaudoti bilietai bus priimami atgal.

Registracija

Varžybų dalyviai registruojami rugsėjo 15d. 10:00-16:00 val. startavietėje. Registracijos metu būtina pateikti piloto licenciją, arba raštišką instruktoriaus leidimą dalyvauti varžybose. Pilotai, pavėlavę užsiregistruoti, gali būti į varžybas nepriimami.

Skraidymų tvarka

Startavimo eilė sudaroma vyr. teisėjo nurodytu būdu. Priešskridiminį patikrinimą atlieka bei starto išleidimo tvarką koordinuoja starto teisėjas.

Taškų skaičiavimas

Varžybų dalyvių surinkti taškai skaičiuojami pagal prieš pratimą teisėjo nurodytą algoritmą. 

Protestų padavimo tvarka

Varžybų dalyvis gali pateikti protestą Vyr. Teisėjui. Protestai pateikiami raštiškai, nurodant priežastis, pažeistas taisykles ir reikalavimus.

Pateikiant protestą paliekamas 50 litų užstatas, kuris, patenkinus ieškovo reikalavimus, gražinamas. Jeigu protestas atmetamas, užstatas lieka varžybų organizatoriams.

Apribojimai

Didžiausias varžyboms tinkamas vėjo greitis iki 5 m/s, terminė veikla silpna arba jos nėra.

Vyr. teisėjas arba skraidymų vadovas gali uždaryti starto langą arba iš viso nutraukti pratimą, jei jo manymu oro sąlygos neleidžia saugiai vykdyti varžybų.

Atsakomybė

Už savo veiksmus žemėje ir ore bei naudojamą techniką pilotai atsako asmeniškai, ką patvirtina savo parašu registracijos metu. 

Diskvalifikacija

Pilotas gali būti diskvalifikuotas už bet kokį  šių varžybų taisyklių ar kitų įstatymų pažeidimą. Bet kuris asmuo dalyvaujantis varžybose gali būti pašalintas iš varžybų už nekorektišką elgesį bei jei jo elgesys kenkia varžybų reputacijai. Pilotas pašalinamas iš varžybų jei kelia grėsmę savo ar kitų asmenų saugumui, yra narkotinių medžaigų ar alkoholio poveikyje. Klausimus susijusius su piloto pašalinimu iš varžybų sprendžia teisėjų kolegija. 
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